1.Наименование дисциплины: Информатика 
2. Вид контроля: тестирование

3. Цель контроля: проверка остаточных знаний студентов по дисциплине

4. Требования к результатам усвоения учебной дисциплины:

	Оценка
	Выполнение тестовых заданий в %
	Кол-во баллов

	5 (отлично)
	85 – 100 
	24– 28

	4 (хорошо)
	61 – 84  
	18 – 23

	3 (удовлетворительно)
	50 – 60 
	14 – 17 

	2 (неудовлетворительно)
	менее 50
	менее 13


5. Характеристика заданий:

Пакет тестовых заданий по дисциплине  включает 3 варианта по 20 вопросов, из которых    13 вопросов  закрытого типа, 7 вопросов открытого типа. 

Задания с выбором ответа(ов) оценивается в один балл, задания на  дополнение  оценивается в  два балла, задания  на установление соответствия и правильной  последовательности соответственно – в 3 балла.

Максимальное количество баллов - 28, что соответствует 100% выполненных тестовых заданий. 

6. Время на выполнение задания:  30 мин.

7. Приложения: 

1. Комплект вопросов

2. Эталоны ответов

Вариант 1
1. Выбрать один ответ 

ПО ФОРМЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЮ МОЖНО УСЛОВНО РАЗДЕЛИТЬ НА СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ:

a) социальную, политическую, экономическую, техническую, религиозную и пр.
b) текстовую, числовую, символьную, графическую, табличную;
c) математическую, биологическую, медицинскую, психологическую;
d) визуальную, звуковую, тактильную, обонятельную, вкусовую.
2. Выбрать один ответ. В ПРОЦЕССЕ РЕДАКТИРОВАНИЯ ТЕКСТА ИЗМЕНЯЕТСЯ:

a) размер шрифта

b) параметры абзаца

c) последовательность символов, строк, абзацев

d) параметры страницы.

3. Выбрать один ответ.  ЧТО ТАКОЕ КУРСОР?

a) символьная переменная.
b) элемент массива данных.
c) логическая операция.
d) метка, указывающая нужную позицию на экране монитора.

4. Выбрать один ответ 

ПРИ ВЫКЛЮЧЕНИИ КОМПЬЮТЕРА ВСЯ ИНФОРМАЦИЯ СТИРАЕТСЯ: 

a) в оперативной памяти;    

b) на гибком диске;

c) на жестком диске; 

d) на CD-ROM диске.

5. Выбрать несколько ответов: ПРОГРАММЫ-АРХИВАТОРЫ: 

a) Winrar.exe

b) Sdos.sys

c) Winzip.exe

d) Kip.xls

e) Pkarj.com 

6. Дополнить:

· - ЭТА КНОПКА ПОЗВОЛЯЕТ  _________
7. Дополните:

ДЛЯ УДАЛЕНИЯ СИМВОЛА СПРАВА ОТ КУРСОРА ИСПОЛЬЗУЕТСЯ КЛАВИША________

8. Установите соответствие:

	Рабочая область электронной таблицы:
	Имена:

	1. Строки
	a) Специальные символы

	2. Столбцы
	b) Сочетание буквы и цифры

	3. Ячейки
	c) Английские буквы

	
	d) Цифры

	
	e) Русские буквы


Ответ: 1_, 2_, 3_.

9. Дополнить:

· - эта кнопка называется   __________________
9. Выбрать один ответ  Электронная таблица - это:

a) прикладная программа, предназначенная для обработки структурированных в виде таблицы данных 
b) прикладная программа для обработки кодовых таблиц 
c) устройство пк, управляющее его ресурсами в процессе обработки данных в табличной форме 
d) системная программа, управляющая ресурсами пк при обработке таблиц.
11. Выбрать один ответ  КОМПЬЮТЕРНЫЕ ВИРУСЫ:

a) возникают в связи со сбоями в аппаратных средствах компьютера;

b) зарождаются при работе неверно  написанных программных продуктов; 

c) пишутся людьми специально для нанесения ущерба пользователям ПК;

d) являются следствием ошибок в операционной системе;

e) имеют биологическое происхождение

12. Установить  соответствие
	Элемент интерфейса MS Office 2007:

1.   
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              2.  
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3.  
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4.  
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	Название

a) Кнопка «Office»

b) Панель быстрого доступа

c) Панель управления масштабом просмотра

d) Кнопки управления окном




Ответ: 1 ____, 2____, 3____, 4____ .
13. Выбрать один ответ 

Задан полный путь к файлу c:\doc\proba.txt, ТОГДА имя каталога, в котором находится файл proba.txt ИМЕЕТ ВИД:

a) txt
b) doc
c) c:\doc\proba.txt

d) proba.txt

14. Выбрать один ответ  РЕЛЯЦИОННАЯ БАЗА ДАННЫХ -  ЭТО:
a) БД, в которой информация организована в виде прямоугольных таблиц;

b) БД, в которой элементы в записи упорядочены, т.е. один элемент считается главным, остальные подчиненными;

c) БД, в которой записи расположены в произвольном порядке;

d) БД, в которой принята свободная связь между элементами разных уровней.

15. Выбрать один ответ  ЗАПИСЬ В БАЗЕ ДАННЫХ– ЭТО:
a) строка таблицы;
b) столбец таблицы;
c) совокупность однотипных данных;
d) некоторый показатель, который характеризует числовым, текстовым значением.
16. Выбрать один ответ  объект MICROSOFT ACCESS, который используется для ввода данных на бумажном носителе:

a) таблицей
b) запросом
c) отчетом
d) формой
19. Дополнить:

ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СМЕШАННОЙ АДРЕСАЦИИ, В АДРЕСЕ ЯЧЕЙКИ СТАВИТСЯ СИМВОЛ _______.

18. Выбрать один ответ  Назовите ПРОГРАММЫ-БРАУЗЕРЫ:

a) Internet 

b) Mozilla 

c) Paint

d) WinRAR

19. Выбрать несколько ответов:  Примеры базы данных:
a) Конспект.

b) Телефонная книжка.

c) Художественная книга.

d) Картотека больных.
20. Выбрать несколько ответов: К СТАНДАРТНЫМ ПРОГРАММАМ WINDOWS ОТНОСЯТСЯ:

a) Блокнот

b) MS Word

c) Калькулятор

d) MS Excel

Вариант 2

	1. Установить  соответствие 

 Вид информации


	Форма представления

	1. Количественные характеристики объектов окружающего мира - возраст, вес, рост человека, численность населения, запасы полезных ископаемых, площади лесов и т.д.
	A. Видеоинформация

	2. Все, что напечатано или написано на любом из существующих языков
	B. Звуковая информация

	3. Рисунки, картинки, чертежи, схемы, карты, фотографии
	C. Числовая информация

	4. Все, что мы слышим, - человеческая речь, музыка, пение птиц, шелест листвы, сигналы машин
	D. Текстовая информация

	5. Последовательности изображений - фильмы, мультфильмы и т.д.
	E. Графическая информация


Ответ: 1 ____, 2____, 3____, 4____, 5_____
2. Выбрать один ответ. БИТ – ЭТО:

a) Язык программирования.

b) Константа языка программирования.

c) Минимальная единица измерения.

d) Элемент алгоритма программы.

3. Выбрать один ответ. КАКАЯ КЛАВИША СЛУЖИТ ДЛЯ ОТКАЗА ОТ ДЕЙСТВИЙ, СДЕЛАННЫХ В ПОСЛЕДНИЙ МОМЕНТ:

a) Esc
b) Shift
c) Enter
d) Пробел

4. Выбрать один ответ.  в 1 мегабайте содержится:

a) 1024 байт

b) 1024 Гбайт 

c) 1000 Кбайт

d) 1024 Кбайт

5. Выбрать один ответ. ДЛЯ ВЫДЕЛЕНИЯ ОБЪЕКТА В СИСТЕМЕ WINDOWS ИСПОЛЬЗУЕТСЯ:

a) Двойной щелчок левой кнопки мыши

b) Протягивание мыши

c) Одинарный щелчок левой кнопки мыши

d) Одинарный щелчок правой кнопки мыши

6. Выбрать один ответ.   МОДЕМ - ЭТО:

a) универсальное устройство вывода информации

b) устройство, предназначенное для передачи данных по телефонным линиям

c) компьютер, к которому подключены остальные компьютеры сети

d) устройство, предназначенное для управления ходом компьютерных игр.

7. Дополнить:

ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ АБСОЛЮТНОЙ АДРЕСАЦИИ, В АДРЕСЕ ЯЧЕЙКИ СТАВИТСЯ СИМВОЛ _______.

8. Установите соответствие:

	Имена файлов:
	Тип файла:

	1. student.doc
	a)  файл запуска программы

	2. klass.exe
	b)  текстовый файл

	3. student.bmp
	c)  Каталог

	4. СТУДЕНТ
	d) Графический файл

	
	e) Неправильное имя файла


Ответ: 1_, 2_, 3_, 4_.

9. Установить  соответствие
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Приведите в соответствие номера и обозначенные этими номерами элементы word 2007

А: Кнопка «Office»

В: Лента

С: Панель быстрого доступа

D: Кнопки управления окном

Ответ: 1_, 2_, 3_, 4_.

10. Выбрать один ответ. ДИАПАЗОН В ЭЛЕКТРОННОЙ ТАБЛИЦЕ – ЭТО:

a) все ячейки одной строки;

b) все ячейки одного столбца;

c) множество допустимых значений.

d) совокупность клеток, образующих в таблице область прямоугольной формы;

11. Выбрать один ответ. ПРИ ПЕРЕМЕЩЕНИИ ИЛИ КОПИРОВАНИИ В ЭЛЕКТРОННОЙ ТАБЛИЦЕ ОТНОСИТЕЛЬНЫЕ ССЫЛКИ:

a) не изменяются;

b) преобразуются в зависимости от нового положения формулы;

c) преобразуются в зависимости от положения строки;

d) преобразуются в зависимости от длины формулы

12. Дополнить:

ДЛЯ УДАЛЕНИЯ СИМВОЛА СЛЕВА ОТ КУРСОРА ИСПОЛЬЗУЕТСЯ КЛАВИША ___

13. Выбрать один ответ  В ЭЛЕКТРОННОЙ ТАБЛИЦЕ НЕЛЬЗЯ УДАЛИТЬ:

a) столбец

b) строку

c) имя ячейки

d) содержимое ячейки

14. Выбрать один ответ  АДРЕС ЯЧЕЙКИ ЭЛЕКТРОННОЙ ТАБЛИЦЫ – ЭТО 

a) любая последовательность символов;
b) имя, состоящее из имени столбца и номера строки;
c) номер байта оперативной памяти, отведенного под ячейку;
d) адрес байта оперативной памяти, отведенного под ячейку;
15. Выбрать один ответ.  «ПАНЕЛЬ ЗАДАЧ» В ОС WINDOWS СЛУЖИТ ДЛЯ:

a) проведения несложных математических расчетов

b) доступа к устройствам компьютера

c) отображения текущих задач и переключения между ними

d) доступа к сетевым ресурсам

16. Выбрать один ответ.  программа winzip является:

a) оболочкой операционной системы

b) архиватором 

c) браузером

d) редактором файлов

17. Выбрать один ответ.  объект MICROSOFT ACCESS, который применяется для хранения конкретных данных называется:

a) таблицей

b) запросом

c) отчетом

d) формой

18. Выбрать несколько ответов: В Microsoft Word существуют следующие режимы просмотра документа:

a) структура

b) обычный

c) табличный

d) разметка страницы

19. Выбрать один ответ.  Компьютерные вирусы …

a) возникают в связи со сбоями в аппаратной части компьютера 

b) зарождаются при работе неверно написанных программных продуктов

c) являются следствием ошибок в операционной системе

d) создаются людьми специально для нанесения ущерба компьютеру 

20. Выбрать один ответ. ПРИ ПОДКЛЮЧЕНИИ КОМПЬЮТЕРА К ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ

a) факс

b) модем

c) сканер

d) монитор

Вариант 3

1. Выбрать один ответ. ТЕКСТОВЫЙ РЕДАКТОР — ЭТО ПРОГРАММА, ПРЕДНАЗНАЧЕННАЯ ДЛЯ:

a) работы с текстовой информацией в процессе редакционно-издательской деятельности и др.;

b) работы с изображениями в процессе создания игровых программ;

c) управления ресурсами ПК при создании документов;

d) автоматического перевода с символических языков в машинные коды.

2. Выбрать один ответ. ОБЪЕКТ, ИСПОЛЬЗУЮЩИЙСЯ ДЛЯ ХРАНЕНИЯ И ПЕРЕДАЧИ ИНФОРМАЦИИ, НАЗЫВАЮТ:

a) знаком;

b) сигналом;

c) алфавитом;

d) носителем информации.

3. Выбрать один ответ. К ПЕРИФЕРИЙНЫМ УСТРОЙСТВАМ ОТНОСЯТСЯ: 

a) устройства ввода информации; 

b) устройства вывода информации; 

c) устройства ввода и вывода информации; 

d) устройства обработки информации. 

4. Выбрать один ответ. ФАЙЛ ЭТО:

a) единица измерения информации 

b) программа или данные на диске, имеющие имя 

c) программа в оперативной памяти 

d) текст на бумажном носителе

5. Выбрать один ответ. КАКАЯ КЛАВИША ЗАПИРАЕТ КЛАВИАТУРУ В РЕЖИМЕ ЗАГЛАВНЫХ (ИЛИ СТРОЧНЫХ БУКВ: 

a) Esc

b) Shift

c) Caps Lock
d) Alt
6 Дополнить:

ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ РАЗОРВАТЬ СТРОКУ СЛЕДУЕТ НАЖАТЬ КНОПКУ_________

7 Установите соответствие:

	Название устройства:
	Назначение:

	1. Модем.
	a) манипулятор в виде укреплений на шарнире ручки с кнопкой

	2. Клавиатура
	b) устройство для обмена информацией между персональными компьютерами через телефонную сеть

	3. Дисплей
	c) устройство для ввода символов в компьютер

	
	d) устройство для вывода рисунков и текстов на экран

	
	e) несъемный жесткий диск


Ответ: 1_, 2_, 3.

8. Выбрать один ответ. Антивирусные программы  – это …

b) программы сканирования и распознавания

c) программы, выявляющие и лечащие компьютерные вирусы 

d) программы, только выявляющие вирусы

e) программы-архиваторы, разархиваторы

9. Дополнить: минимальной единицей измерения информации является   ______________.
10. Выбрать несколько ответов: В ЛЮБУЮ ЯЧЕЙКУ ЭЛЕКТРОННЫХ ТАБЛИЦ МОЖНО ВВЕСТИ

a) текст

b) звук

c) число

d) формулу

e) диаграмму

11. Дополните:

· - эта кнопка позволяет   __________________
12. Выбрать один ответ. ЭЛЕКТРОННАЯ ТАБЛИЦА ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ:

a) совокупность нумерованных строк и поименованных буквами латинского алфавита столбцов; 

b) совокупность поименованных буквами латинского алфавита строк и нумерованных столбцов; 

c) совокупность пронумерованных строк и столбцов; 

d) совокупность строк и столбцов, именуемых пользователем произвольным образом. 

13. Выбрать один ответ. ОТОБРАЖАЕМАЯ ЧАСТЬ ЭКРАНА СО ЗНАЧКОМ КОРЗИНА - ЭТО…

a) строка заголовка

b) рабочий стол

c) панель инструментов

d) панель задач

14. Выбрать один ответ. РЕДАКТИРОВАНИЕ ТЕКСТА ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ: 

a) процедуру сохранения текста на диске в виде текстового файла;

b) процедуру считывания с внешнего запоминающего устройства ранее созданного текста;

c) процесс внесения изменений в имеющийся текст;

d) процесс передачи текстовой информации по компьютерной сети.

15. Установить  соответствие 

	Расширение имени файла
	Тип хранимой информации

	1. *.jpg
2.    *.txt
3.    *.doc
4. *.xls
	a) документ MS Word
b) электронная таблица
c) текстовый документ
d) фотография 
e) презентация



Ответ: 1 ____, 2____, 3____, 4____
16. Выбрать один ответ. Какой из программ принадлежит этот элемент:
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a) Microsoft Excel

b) Мой компьютер

c) Word Pad

d) Проводник

e) Microsoft Word

17. Выбрать один ответ. В Excel  существуют следующие числовые форматы, ИСКЛЮЧИТЬ ЛИШНЕЕ:

a) дата

b) общий

c) деловой

d) дополнительный

18. Выбрать один ответ. ПОЛЕ В БАЗЕ ДАННЫХ – ЭТО:
b) строка таблицы;

c) столбец таблицы;

d) совокупность однотипных данных;

e) некоторый показатель, который характеризует числовым, текстовым или иным значением.

19. Выбрать один ответ. В Excel  существуют следующие числовые форматы, ИСКЛЮЧИТЬ ЛИШНЕЕ:

a) дата

b) числовой

c) денежный

d) рублевый

20. Выбрать один ответ. УВЕЛИЧЕНИЕ РАЗМЕРОВ ФАЙЛОВ, ЧАСТОЕ ЗАВИСАНИЕ РАБОТЫ КОМПЬЮТЕРА УКАЗЫВАЕТ НА ПРИСУТСТВИЕ В ОПЕРАТИВНОЙ ПАМЯТИ

a) программы-транслятора

b) программы-сканера

c) программы-архиватора

d) компьютерного вируса.

Приложения 2
Эталоны ответов

	№ вопроса
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3

	1. 
	b
	1-с, 2-d, 3-e, 4-b, 5-а 
	a

	2. 
	c
	c
	d

	3. 
	d
	a
	c

	4. 
	a
	b
	b

	5. 
	A, c
	d
	c

	6. 
	Объединить и поместить в центре
	b
	Enter

	7. 
	Delete
	Символ доллара
	1b, 2c, 3d

	8. 
	1d, 2c, 3b
	1-b, 2-a, 3-d, 4-c
	b

	9. 
	Денежный формат
	1-d, 2-a, 3-c, 4-b
	бит

	10. 
	a
	d 
	a, c, d

	11. 
	c
	b
	Создать диаграмму

	12. 
	1d, 2a, 3b, 4c
	Backspace 
	a

	13. 
	b
	c 
	b

	14. 
	a
	b
	c

	15. 
	a
	c
	1d, 2c, 3a, 4b

	16. 
	c
	b
	d

	17. 
	Символ доллара
	a
	c

	18. 
	b
	A, d
	b

	19. 
	b, d
	d
	d

	20. 
	A, c
	b
	d
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